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„Priateľské slovo nič 
nestojí, a predsa je to 
ten najkrajší zo všetkých 
darčekov.“
� Daphne du Maurier

Príhovor starostu

Milé spoluobčianky, milí spoluobčania, 
drahí priatelia,

znovu máme možnosť prežívať najkraj-
šie obdobie roka – čas vianočných sviat-
kov, keď sa naše domovy zapĺňajúA svet-
lom, pokojom a radosťou. Napriek tomu, 
že Vianoce sú každý rok, ich okúzľujúce 
čaro sa nedá ničím nahradiť ani napodob-
niť. Vianoce však nie sú len o svetlách a 
darčekoch, ale najmä o ľuďoch. O rodi-
nách, ktoré držia pokope, o susedoch, kto-
rí si pomáhajú, o priateľoch, ktorí si nájdu 
čas jeden na druhého. Skúsme byť k sebe 
milší a nešetriť láskavými slovami. Úprim-
né a priateľské slová majú veľkú hodno-
tu, ich emočná a psychologická hodnota 
môže byť oveľa vyššia ako pri mnohých 
materiálnych daroch. Vďaka svojej jedno-
duchosti a vplyvu Ana druhých sú to často 
tie najcennejšie darčeky, aké môžeme dať. 
Úsmev, pekné slovo, podpora a pochvala 
nestoja nič, no ich hodnota je nevyčísliteľ-
ná a robia naše vzťahy pevnejšími.

Súčasný rok sa nám blíži ku koncu 
a prichádza čas, keď sa každý z nás zasta-
ví, obzrie sa späť a uvedomí si, čo všetko 
prežíval a  ako sa mu darilo. Hodnotíme 
uplynulé obdobie, čo sme dokázali, ako 
sme čelili mnohým výzvam, čo nové sme 
sa naučili a čo nás posunulo vpred. Tešme 
sa s úspechov a zároveň s nádejou poze-
rajme vpred.

Touto cestou by som sa rád poďakoval 
každému z  Vás za podporu, za porozu-
menie, za trpezlivosť a  za ochotu spolu-
pracovať. Obec nie je len súbor budov, či 
udržiavaných ulíc. Obec je predovšetkým 
spoločenstvo ľudí, ktorí v  nej žijú, pracu-
jú, pomáhajú si a vytvárajú atmosféru do-
mova. Ďakujem každodenným pracantom 
v našej obci – zamestnancom, poslancom 
obecného zastupiteľstva, dobrovoľníkom, 
učiteľom, hasičom, členom združení, spol-
kov a klubov, podnikateľom i aktívnym ob-
čanom, našim seniorom aj mladým ľuďom. 
Vaša práca, čas a  snaha často presahujú 
povinnosti, a  práve vďaka tomu je naša 
obec lepším miestom pre život.

Drahí spoluobčania, vo svojom mene, ale 
aj v mene zamestnancov obecného úradu 
a poslancov obecného zastupiteľstva Vám 
prajem pokojné a požehnané vianočné 
sviatky plné radosti a vzájomného porozu-
menia, štedrosti, pohody a lásky. Do nové-
ho roku Vám želáme hlavne zdravie, veľa 
síl a optimizmu, aby sme spolu pokračovali 
v práci, ktorá robí našu obec krajším do-
movom pre každého. Nech je rok, ktorý pri-
chádza, rokom šťastia, porozumenia, spl-
nených plánov a osobných aj pracovných 
úspechov. Nech každý z nás v ňom nájde 
to, čo potrebuje – pokoj v duši, lásku doma 
a silu do každodenného života.

Ing. Ján Mičuda, starosta obce

UDIALO SA V OBCI 2025
•	 beseda so slovenskou herečkou, 

diplomatkou a političkou Magdou 
Vášaryovou v budove Starej školy v 
Tomášovciach – 21.08.2025

•	 spomienkový večer pri príležitosti 
80. výročia ukončenia 2. svetovej voj-
ny organizovaný Cirkevným zborom 
ECAV Tomášovce v  spolupráci s ob-
cou Tomášovce – 27.09.2025 

•	 slávnostné služby Božie pri príleži-
tosti 30. výročia posvätenia Chrámu 
Božieho v Tomášovciach – 28.09.2025

•	 úmrtie Lucia Paľagová vo veku nedo-
žitých 38 rokov – 29.10.2025

•	 oslavy k Mesiacu úcty k starším 
a ocenenie našich jubilantov – 
29.10.2025

•	 zasadnutie obecného zastupiteľstva 
– 12.11.2025

•	 úmrtie Anna Šimunová vo veku 83 
rokov – 23.11.2025

•	 divadelné predstavenie v podaní Di-
vadelného ochotníckeho súboru Tu-
rová - divadelná komédia V.K. Klicpe-
ka POTOPA SVETA – 29.11.2025

•	 úmrtie Mária Čriepková vo veku 83 
rokov – 01.12.2025

•	 Vianočný koncert v Evanjelickom 
kostole organizovaný obcou Tomá-
šovce a Cirkevným zborom ECAV To-
mášovce – 06.12.2025

•	 Podujatie Hľadá sa Mikuláš - miku-
lášske popoludnie organizované di-
vadelným súborom Havkáči a obcou 
Tomášovce – 07.12.2025

•	 zasadnutie obecného zastupiteľstva 
– 10.12.2025

•	 slávnostné predvianočné posedenie 
pri jedličke v kultúrnom dome s vy-
stúpeniami detí zo ZŠ a MŠ v Tomá-
šovciach – 16.12.2025

•	 ŠTEFANSKÁ ZÁBAVA organizovaná 
divadelným súborom Havkáči s pod-
porou obce Tomášovce – konať sa 
bude dňa 27.12.2025
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Duchovné slovo - 
Vianoce 2025

  „Potom chodil po celej Galilei, učil v ich synagógach, 
kázal evanjelium o  kráľovstve a  uzdravoval všetky 
neduhy a všelijaké choroby v ľude.“  ( Mat 4, 23 ) 

Vážení občania, bratia a sestry!

v našej obci, prípadne našej cirkvi. Nie-
len tým, že sa v  našich kostoloch káže 
evanjelium, prisluhujú sa sviatosti, ale 
aj rôznymi príležitostnými podujatiami. 
Medzi takéto možno spomenúť Pamät-
ný večer, ktorý sme organizovali spolu 
s  obcou Tomášovce. Konal sa v  starej 
modlitebni v poslednú septembrovú so-
botu, 27. septembra 2025 popoludní. Pri-
pomenuli sme si dve vzácne výročia. 30. 
výročie posvätenia kostola a 80. výročie 
ukončenia druhej svetovej vojny. Začali 
sme spevom piesní pri pamätnom oltá-
ri v areáli nového kostola. V modlitebni 
sme si zaspomínali na staré časy a  to 
tým, že sme spievali piesne z Tranoscia, 
ktorý sa už nepoužíva. Na minulé časy 
spomínali aj Ladislav Lanštiak, syn bý-
valého miestneho evanjelického farára. 
Prehľad o  protifašistických aktivitách 
v Tomášovciach nám predniesol Ján Laj-
toš. Prezentácie nám priblížili udalosti, 
ktoré sa odohrali v  minulom storočí. 
Premietanie starého filmu, ktorý zobra-
zoval Tomášovce v  roku 1936 sa stretlo 
s  veľkým záujmom, rovnako aj ukážka 
z  filmového záznamu, ktorý pochádzal 
z  Posviacky nového evanjelického kos-
tola. Celé podujatie bolo naplnené pria-
teľskou atmosférou. Sme veľmi radi, že 
miestni obyvatelia prišli a  zúčastnili sa 
tohto večera. Zároveň ďakujeme aj obci 
Tomášovce, ktorá bola spoluorganizáto-
rom tejto akcie. 

Vďaka Pánu Bohu sme mohli v  roku 
2025 prežiť viacero radostných udalostí 
a  stretnutí. Zároveň sa s  nádejou po-
zeráme aj do roku 2026. Veríme, že Pán 
Ježiš nás ani budúci rok neopustí. Modlí-
me sa k nemu, aby nám nielen pomáhal, 
ale nás aj požehnal. 

Želám každému jednému veľa Božieho 
požehnania a radosti, aby budúci rok bol 
naplnený pokojom a láskou. Nech sa tak 
stane všetkým obyvateľom obce Tomá-
šovce. 

Michal Gubo, evanjelický farár        
 

VIANOCE SÚ PLNÉ ZAUJÍMAVOSTÍ:
dátum 25. decembra nie je presný dá-

tum narodenia Ježiša, ale spája sa so sta-
rovekými rímskymi sviatkami (napr. zrodu 
Slnka), tradícia vianočného stromčeka po-
chádza z Nemecka 16. storočia a pôvodne 
sa zdobil ovocím a sviečkami, vianočné 
farby (zelená, červená, zlatá) symbolizujú 
život a hojnosť, a počas prvej svetovej voj-
ny dokonca došlo k neoficiálnemu vianoč-
nému prímeriu medzi vojakmi, ktorí si na-
miesto boja spievali a vymieňali darčeky.

Zvyky a symboly
Vianočný stromček:  Prvý doložený 

stromček bol ozdobený v roku 1510 v 
Rige. Pôvodne viseli zo stropu a zdobili 
sa sušeným ovocím, pečivom a sviečkami. 
Moderné osvetlenie zaviedol Edison, skle-
nené gule patentoval Francúz Dupont.

Farby: Zelená (symbol života - cezmína, 
imelo), červená, zlatá (symbol hojnosti).

Zlaté prasiatko: Viera, že pôst do štedrej 
večere odhalí zlaté prasiatko, pochádza z 
prastarých pohanských zvykov spojených 
so zimným slnovratom a hojnosťou.

Kapor: Šupina z kapra pod tanierom má 
symbolizovať bohatstvo a prosperitu. 

Zaujímavosti z histórie 
a sveta

Vianočné prímerie 1914:  Počas prvej 
svetovej vojny na západnom fronte vojaci 
nepslúchli velenie, prestali bojovať a na 
Vianoce si vzájomne spievali, hrali futbal 
a obdarovali sa darčekmi.

Bulharsko:  Stoly zostávajú plné jedla 
po celú noc, aby si pochutnali aj duchovia.

Štatistiky:  Na sociálnej sieti Facebook 
sa najviac párov rozchádza asi dva týždne 
pred Vianocami.

Čokoládové figúrky:  Sú česko-sloven-
ským vynálezom.

Galilea sa stala pred vyše dvetisíc rok-
mi oblasťou, ktorá prežila priam zázrač-
né chvíle. Práve v  tejto časti Izraela žil 
a pôsobil Pán Ježiš Kristus spolu so svo-
jimi žiakmi, ktorých nazývame učeníci. 
Na začiatku nášho letopočtu sa Galilea 
stala šťastnou, lebo jej obyvatelia mohli 
na vlastné oči vidieť ako koná Otec ne-
beský. Zároveň tamtí ľudia mohli dať 
odpoveď na otázku, aký je v skutočnosti 
Pán Boh. Galilejci videli a  počuli Pána 
Ježiša a On je Božím Synom. Otec a Syn 
boli a  sú jedno, tak to o  sebe vyhlásil 
Pán Ježiš. 

Vzácni bratia a sestry, s pomocou Bo-
žou sme sa opäť dožili krásneho pred-
vianočného obdobia. Táto časť roka má 
v  sebe nesmierne čaro, priam kúzlo. 
Všade vládne tma a chlad, ale v našich 
srdciach svieti svetlo a  teplo. Pýtame 
sa, ako je to možné? Odkiaľ berieme 
silu alebo aj odvahu mať úprimnú lás-
ku, radosť a nádej v srdci, keď je okolo 
nás všade tma? Veríme, že tá odvaha je 
nebeským darom. Pán Boh nám zosiela 
svojho Ducha Svätého, teda Ducha lásky, 
pokoja a milosti do nášho života. Naozaj 
má pre nás veľkú cenu advent a  celé 
predvianočné obdobie. Počas tejto doby 
nám zaznieva posolstvo, ktoré hovorí, 
že kedysi dávno sa v Betleheme narodi-
lo malé dieťa Ježiš. Táto udalosť, aj keď 
sa stala veľmi dávno má pre nás dosah 
aj dnes. Dokonca aj v dnešných moder-
ných časoch. Posolstvo Betlehema je 
krásne v  tom, že je stále rovnaké. Môže 
sa meniť svet, môže sa meniť aj nálada 
ľudí, dokonca aj zvyky a myslenie. Malý 
Ježiš v Betleheme je však stále rovnaký. 
Práve toto nás povzbudzuje k tomu, aby 
sme ostali verní odkazu a posolstvu na-
šich starých rodičov, rodičov a predkov. 
A  ten odkaz znie, aby sme neprestali 
veriť v  dobro, lásku, pokoru a  milosť. 
Staré posolstvo znie, aby sme nestratili 
odvahu pozerať sa do budúcnosti. 
Nebojme sa jej, lebo nie sme sami. 

Spomínaný odkaz sme sa aspoň 
v  skromnej miere snažili zachovať aj 
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Komunitné centrum 
Stará škola 
v Tomášovciach

Aj v tomto kalendárnom roku, hoci len od mája do septembra 
kvôli energetickej úspore, sme sa v spolupráci s ob cou snažili 
pripraviť zaujímavé stretnutia. Mňa osobne veľmi teší spolu-
práca s našou ZŠ, kde v rámci regionálnej výchovy rozvíjame so 
žiakmi 4.ročníka ich povedomie príslušnosti k obci cez pozná-
vanie jej histórie.

Svojím zaujímavým roz-
právaním nám priblížili svoj 
životný príbeh spisovateľka 
Veronika Homolová-Tóthová 
a  naša spoluobčianka ukra-
jinského pôvodu Anna Ro-
sik, o  ktorých som písala už 
v predchádzajúcom vydaní.

Nesporne najväčšou osob-
nosťou, ktorá navštívila naše 
KC Stará škola, bola politička, 
bývalá diplomatka v Rakúsku 
a  Poľsku, poslankyňa NR SR, 
prvá ženská kandidátka na 
prezidentku SR, predsed-
níčka Živeny a  herečka, pani 
Magda Vášáryová. Dve a  pol 
hodiny trvala beseda s  ob-
čanmi, ktorí jej kládli otázky 
na tému geopolitiky nášho 
stredoeurópskeho priestoru. 

Diskutovali sme o  škodlivos-
ti nacionalizmu, ktorý narúša 
spoluprácu a  eskaluje napä-
tie, s  čím majú krajiny V4 aj 
dnes bohaté skúsenosti. Naša 
slovenská identita, kultúra 
a  povedomie sa po stáročia 
vyvíjali mnohonárodnostne 
a  sú poznamenané rôznymi 
vplyvmi, nielen slovenským 
folklórom a  tradíciami. Tisíc-
ročné súžitie v mnohonárod-
nostnom Rakúsko-Uhorsku 
malo vplyv aj na sny o vlast-
nom štáte, čo sa však na pre-
lome 19. a  20.st. preklopilo 
do politického nacionalizmu. 
Vyvolalo to dve svetové voj-
ny a nivočilo Európu. Na túto 
tému vychádza pani Magde 
Vášáryovej teraz nová kniha 

a určite to bude veľmi zaují-
mavé čítanie.

Do nového roku sa rozlú-
čim jej slovami, ktoré pre nás 
všetkých napísala do kroniky: 

„Buďte dobrej mysle a  neza-
budnite sa usmievať na svet, 
lebo úsmev vám nemôže nik-
to vziať.“

� Jarmila Móricová

Aké budú tohoročné vianočné sviatky? 
Zatiaľ sa Pani Zima neozýva, takže ro-

mantické zasnežené dni nás asi nečakajú. 
Napriek tomu každý z  nás si môže via-
nočnú atmosféru vpustiť do svojej mysle 
a  naložiť s  jej hodnotou. Vianoce sú tra-
dičné sviatky, kde najpodstatnejšia je 
rodina a  jej   súdržnosť. Vnímanie radosti, 
čo dávame najbližším. Najkrajší dar, čo 
môžeme zabaliť pod stromček, je naša lás-
ka, dobro a ľudská vľúdnosť.

Rodina, to je domov, vlasť, kde máme 
zapustené korene. A nech sme hocikde vo 
svete, svoj domov si nosíme so sebou v srd-
ci. Chceme žiť v  krásnej slobodnej krajine. 
Slovensko však schádza z dobrej cesty a po-
súva sa k autokracii. Počuť tu veľa klamstiev, 
sterilizujú sa dejiny a začínajú sa vymazávať 
prešľapy politikov, ktorí majú niesť za svoje 
činy zodpovednosť. Hoci prichádzajú sviatky 
pokoja, nebuďme ticho, hovorme a kričme 

pravdu, aby sme prehlušili zlo, hovorme 
nahlas aj za tých, ktorí sú zraniteľní a slabí. 
Stále verím, že to má šancu a zmysel.

Ľudia totiž nie sú anjelské bytosti. Žijeme 
v čase, ktorý skúša našu odvahu, našu silu 
odolať a nepodľahnúť vlastnej slabosti, ne-
vedomosti, v čase, čo si vyžaduje prijať zod-
povednosť za svoj vlastný život. Prítomnosť 
nám však ukazuje naše nezvládanie typic-
kých problémov, ako je nedôslednosť, ne-
schopnosť, nedostatok vzdelania a podlie-
hanie manipulatívnemu ovládaniu zo strany 
tých, ktorí nechcú slobodu pre všetkých, ale 
len pre seba. Slovensko premrháva svoj po-
tenciál, pretože stratilo ambície a prichádza 
o schopnosť zvládať súčasné výzvy s použi-
tím premýšľania a zodpovedného konania. 
Kde zostala naša ponovembrová snaha 
a nadšenie žiť v krajine, kde o našom živote 
nebude na základe protiľudských zákonov 
rozhodovať štát ako o svojich otrokoch, ale 

dokážeme sa popasovať so svojím životom 
slobodne podľa vlastných predstáv. Vari nie 
sme takí slabí a zbabelí, aby sme sa toho 
vzdali? Stále chcem veriť, že nie, chcem ve-
riť, že dokážeme svojim deťom a vnukom za-
nechať krajinu, ktorá ostane ich milovaným 
domovom a budú si v nej užívať slobodné 
Vianoce za sviatočným stolom so svojimi 
najbližšími bez strachu. To je najkrajšie de-
dičstvo a posolstvo vianočných dní. Ak nie, 
potom sa musíme sami seba opýtať, či mal 
náš život zmysel.

Otče náš, ktorý si na zemi, daj nám chlieb 
na našom stole, aby sme sa nebáli sĺz ani 
smiechu, otvor nám oči pre potechu a srd-
cia pre lásku. Daj nám silu a zdravie, do duší 
vieru v pravdu a radosťou z poznania napl-
nený život. Zachovaj nám priazeň pri hľa-
daní správnej cesty za pokojom našej duše. 
Odpusť nám naše viny a pozeraj sa na nás 
s  pochopením, lebo nemá človek v živote 
viac, než to, čo prežil.

� Jarmila Móricová
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Vianoce 
očami dieťaťa

Vianočné sviatky sú mojimi najobľúbe-
nejšími sviatkami v  roku. Naše Vianoce 
začínajú hneď prvou adventnou nedeľou. 
S maminou idem do kostola, do ktorého 
sa mi nechce veľmi chodiť. Ale keď skončí 
omša, tak mám dobrý pocit, že som pred-
sa len bola, že som sa pomodlila a  po-
ďakovala. Doma zapálime prvú sviečku 
na adventnom venčeku a spolu s mojimi 
krstnými rodičmi, sesternicami a so star-
kou si dáme chutný nedeľný obed. Takto 
to robíme každú nedeľu, kým prebehne 
advent. Každý deň od 01.12. do 24.12. si ot-
váram adventný kalendár, ktorý mi pripra-
ví maminka 30.11., kým ja sladko spinkám. 
Vždy sa ráno zobudím s veľkým očakáva-
ním, aké prekvapenie vo vrecúšku na mňa 
čaká. 

6.12. na Mikuláša už netrpezlivo čakám, 
či si v  čižmičkách nájdem balíček. Tie si 
ešte večer 5.12. vyčistím a položím k dve-

Evanjelický kostol v  Tomášovciach sa opäť po roku stal dejiskom tradičného 
vianočného koncertu, ktorý sa konal 6. decembra 2025.

rám. Ja som dobrá po celý rok a preto do-
stávam mikulášske balíčky plné dobrôt aj 
v škole, na tréningu pingpongu a aj od Mi-
kuláša z Tomášoviec.

Advent je u  nás čas, kedy sa robí veľ-
ké upratovanie a  vianočná výzdoba. Ja 
si musím upratať izbu, hoci sa mi vôbec 
nechce. Ale už keď sa do toho pustím, tak 
ma to začne baviť a  okrem upratania si 
urobím aj výzdobu. Vždy sa teším na ten 
deň, keď si ráno pustíme vianočné pesnič-
ky a pečieme perníky. Je to veľká zábava, 
lebo s ockom potajomky  vyjedáme surové 
cesto a krém na ozdobovanie.

Každé druhé Vianoce sme u  starých 
rodičov, celá veľká rodina po kope.  Na 
Štedrý večer máme jablko, cesnak, oblátky 
s medom, kapustnicu, halászlé, vyprážanú 
rybu a opekance s makom. Večeru by som 
rada zmenila, lebo rybu a  mak nemám 
rada. Namiesto ryby by bol vyrážaný syr 
a  opekance s  tvarohom. A  viem, že tieto 
Vianoce sa mi to splní, lebo mám takú 
úžasnú maminu, ktorá mi všetko splní 
a urobí. A robí to s láskou ku mne.

 My máme taký každoročný zvyk, že vždy 
na Vianoce nechávame jedno miesto voľ-
né s  čistým tanierom, a  tým si pripomí-
name tých ľudí, ktorí nám už zomreli. Po 
večeri ideme k  vianočnému stromčeku, 
a tam s veľkou radosťou rozbaľujeme dar-
čeky.

Každé Vianoce sa cítim veľmi šťastná a 
vďačná za darčeky, ktoré mi Ježiško pri-
niesol,  ale aj za to, že sme celá najbližšia 
rodina spolu ešte aj s mojou prastarkou 
Dédikou. Veselé Vianoce! 

Annabellka Vreštiaková, 
žiačka 5. ročníka ZŠ

Vianočný koncert

Úvod patril našim malým a 
veľkým účinkujúcim z Tomášo-
viec, ktorí zaspievali a  zahrali 
tie najkrajšie koledy a vianoč-
né piesne. Svojimi vystúpe-
niami nám vyčarovali tú pravú 
adventnú náladu. Ďakujeme 
Šimonkovi Marečekovi, manže-
lom Kulichovcom a  sl. Lauko-
vej, Spevokolu Háj spod Halie-
ra, Evanjelickému cirkevnému 
zboru Tomášovce. Vďaka patrí 

aj pánovi Tomášovi Šúrikovi, 
ktorý každoročne obohacuje 
náš koncert svojim talentom.

Tento rok sme privítali aj 
vzácneho hosťa Spevácky zbor 
Nitria z Nitry pod vedením di-
rigenta Ondreja Šaraya. Re-
pertoár zboru tvorí sakrálna 
hudba, spirituály, ale aj svetská 
hudba a ľudové piesne. Trinásť 
krásnych piesní v  ich podaní 
zaznelo aj u nás v kostole. Na 

záver sme si spolu zaspievali 
pieseň Tichá noc, ktorá bola 
krásnou bodkou za vianočným 
koncertom.

Veľké ďakujem patrí uspo-
riadateľovi obci Tomášovce, 
starostovi obce Ing. Jánovi Mi-
čudovi,  ECAV v  Tomášovciach 
a ich kňazovi Michalovi Gubo-
vi za spoluprácu, poskytnutie 
priestorov kostola a peknú 
výzdobu, našej skvelej mode-

rátorke Andrejke Lenhartovej 
a  všetkým, ktorí sa akokoľvek 
pričinili, aby sa tento neopako-
vateľný koncert mohol usku-
točniť. V neposlednom rade 
poďakovanie patrí tiež všet-
kým, ktorí podujatie podporili 
svojou prítomnosťou. 

Ďakujeme a  tešíme sa na 
stretnutie o rok.

Miroslava Goljanová
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Divadelný súbor Havkáči 
v tomto roku nacvičil diva-
delnú hru PÁVA od rodáčky z 
Polichna Boženy Slančíkovej 
Timravy. Premiéru sme odo-
hrali 27.04.2025 v Kultúrnom 
dome v Tomášovciach. Celá 
príprava bola náročná, či 
už texty, kulisy, kroje, obsa-
denie, ale nakoniec sme to 
všetko zvládli. Divákom sa 
vystúpenie páčilo. Vynikajú-
ce výkony hercov ocenili po-
tleskom a nechýbal ani stan-
ding ovation. 

V lete sme mali divadel-
nú prestávku, ale na jeseň 
sme PÁVU oprášili a o naše 
vystúpenie prejavili záu-
jem okolité obce.  Odohrali 
sme divadelné predstave-
nia v Trebeľovciach, Divíne, 

Divadelný súbor Havkáči v 
spolupráci s obcou Tomášov-
ce pripravili pre nás všetkých 
akciu HĽADÁ SA MIKULÁŠ, ktorá 
sa konala v nedeľu 07.12.2025. 
Začali sme o 16.00 hod. v Kul-
túrnom dome v Tomášovciach. 
Deti mali za úlohu vyzdobiť si 
kahančeky nálepkami s  via-
nočným motívom. Keď už to 
mali spravené, dostali do ka-
hančekov sviečky, ktoré im boli 
pri odchode zapálené. V sprie-

Divadelný 
súbor Havkáči

Vidinej, Haliči, 
Podrečanoch a 
zúčastnili sme 
sa aj divadelnej 
soboty v Cinoba-
ni. V Lovinobani 
sme kvôli chorobe bohužiaľ 
museli vystúpenie zrušiť a 
pre Veľkú Ves sme už nenašli 
termín, ktorý by obidvom vy-
hovoval. Budúci rok by sme 
radi pre vás pripravili opäť 
novú hru. Aj touto cestou 
chcem poďakovať hercom, 
ktorí končia v  divadle. Boli 
veľkým prínosom a budú 
nám chýbať. Ale majú svoje 
plány a ciele. Martin Pocklan, 
Zuzka Pňačková, Simonka 
Sýkorová, Zuzka Barkáčová, 
Stanko Golian, úprimne a z 
celého srdca Vám ďakuje-

a vrátiť nás späť, vraj ideme 
zlou cestou. Anjeli nás ubez-
pečili, že oni vedia kde je Mi-
kuláš, a tak sme pokračovali za 
nimi. Keď sme prišli k vysvie-
tenému, vyzdobenému dvoru, 
anjeli nám povedali, aby sme 
zavolali: „Mikuláš, Mikuláš“. A 
mali pravdu. Mikuláš nás pri-
šiel privítať k  bráne a poďa-
koval sa nám, že sme prišli za 
ním. Hneď nás všetkých po-
zval na vianočný punč. Potom 
všetkým deťom rozdal balíčky 
plné dobrôt. Kto mal záujem, 

vode a podľa indícií od anjelov, 
sme teda išli hľadať Mikuláša. 
Cestu nám znepríjemňovali 
čerti. Nahovárali nás, aby sme 
išli iným smerom. My sme však 
verili anjelom a išli za nimi. 
Keď sa čertíkom dvakrát ne-
podarilo nás oklamať, zastavili 
nás reťazou. No anjeli sa s nimi 
dojednali, že za báseň a pieseň 
nás pustia ďalej. Pred cieľom 
nám ešte tretí čertík išiel na-
proti, aj ten nás chcel oklamať 

mohol sa odfotiť s Mikulášom, 
anjelmi a aj čertami. Ďakujem 
divadelnému súboru Havká-
či, obci Tomášovce a všetkým, 
ktorí akýmkoľvek spôsobom 
pomohli pri organizovaní toh-
to pekného podujatia. Ďaku-
jem deťom, rodičom, starým 
rodičom a  všetkým, ktorí ste 
prišli. Mikuláša sme našli, ba-
líčky rozdali, punč vypili, poča-
sie nám prialo a nálada bola 
výborná.  ĎAKUJEME.       

stranu pripravila
Ľubica Hrnčiarová

me a prajeme veľa zdravia, 
šťastia, lásky a úspechov v 
ďalšom živote. Vám, vážení 

spoluobčania, prajeme po-
žehnané vianočné sviatky a 
šťastný nový rok 2026.                                   
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Po letných prázdninách sa brány našej materskej školy opäť 
otvorili a privítali sme všetky deti – naše známe tváričky aj 
úplných nováčikov, ktorí vstúpili do škôlky prvýkrát. Začiatok 
školského roka býva plný očakávaní, emócií a veľkých zmien, 
najmä pre najmenších, ktorí sa zoznamovali s novým prostre-
dím, pani učiteľkami aj kamarátmi.

skej aktivity Bubnovačka, kto-
rá upozorňuje na dôležitosť 
ochrany detí pred násilím. 
Búchali sme, tľapkali, hrkútali, 
proste robili hluk malí aj veľkí. 
Deťom sa to neskutočne páči-
lo a celé dopoludnie sa nieslo 
v rytme veselého, ale dôleži-
tého posolstva.

Koncom novembra nás 
navštívilo mobilné planetá-
rium. Deti sa ocitli priamo 
pod hviezdnou oblohou a so 
zatajeným dychom sledova-
li vesmír, planéty, kométy aj 
súhviezdia. Bol to magický 
zážitok, presne ten typ chvíľ, 
ktoré v škôlke rozširujú detskú 
fantáziu a nadšenie spoznávať 
svet.

5. decembra zavítala do na-
šej škôlky vzácna návšteva, 
netrpezlivo očakávaný Miku-
láš so svojimi pomocníkmi, 
anjelom a čertom, ktorí deti 
obdarovali balíčkami plných 
sladkostí. Deti im ako poďa-

Prvé dni sa niesli v znamení 
postupnej adaptácie. Deti spo-
znávali triedu, hračky, denné 
rituály a učili sa, že škôlka je 
miesto plné bezpečia, hier a 
nových zážitkov. Vďaka trpezli-
vosti rodičov a citlivému prístu-
pu pani učiteliek sa atmosféra 
rýchlo naplnila smiechom a is-
totou. Mnohí malí škôlkari si už 
po pár dňoch veselo ukladali 
papuče do skrinky a vraveli ro-
dičom o  nových zážitkoch. Už 
prvé jesenné týždne sa niesli 
v znamení spoločných aktivít, 
dobročinnej pomoci a stretnu-
tí, ktoré posilnili vzťahy medzi 
generáciami.

V mesiaci september sa  deti 
vybrali na dopravné ihrisko do 
obce Buzitka. Malí škôlkari si 
tam hravou formou vyskúša-
li základné pravidlá cestnej 
premávky. S nadšením jazdili 
na dopravných prostriedkoch, 
učili sa rozoznávať značky a 
spoznávali, ako sa správať 
ako správni účastníci cest-
nej premávky. Pre mnohých 
to bol prvý kontakt s malou 
cestnou premávkou a určite 
nie posledný. Deti sa bavili a 
zároveň sa učili dôležité veci 
pre život. V  druhej polovici 
mesiaca sme sa zapojili do 
celoslovenskej verejnej zbier-
ky Biela pastelka. Deti spolu s 
pedagógmi a  rodičmi prispeli 
k podpore ľudí so zrakovým 
postihnutím. Deťom sme pri-
blížili, prečo je dôležité po-
máhať a ako aj malý skutok 
dokáže urobiť veľkú zmenu. 
Bolo krásne sledovať, ako pri-
rodzene prejavujú solidaritu a 
ochotu pomôcť.

24. októbra sme v materskej 
škole privítali starých rodičov, 
pre ktorých si deti pripravili 
milé jesenné vystúpenie. Pre 

niektoré deti to bolo úplne 
prvé verejné vystúpenie, a tak 
nechýbala troška trémy, o to 
vzácnejšie však bolo sledovať 
ich malú odvahu, sústredenie 
a veľkú snahu potešiť svojich 
starkých. Starí rodičia sledo-
vali program s úsmevom, pý-
chou aj dojímavým potleskom. 
Po vystúpení nasledovali spo-
ločné aktivity, ktoré poriadne 
rozveselili celú triedu. Najob-
ľúbenejšia bola jednoznačne 
aktivita kŕmenie starých rodi-
čov vnúčatami. Deti s nadše-
ním ponúkali svojim starkým 
jogurt a starí rodičia si to uží-
vali s rovnakou dávkou humo-
ru a  aby to nemali také ľah-
ké, deti mali pri tom zakryté 
oči. Aby sa nezabudlo ani na 
ostatných starších ľudí v na-
šej obci, deti z veľkej triedy si 
pripravili špeciálne vystúpe-
nie, ktoré predviedli v Kultúr-
nom dome v Tomášovciach. 
Vystúpili s temperamentným 
rómskym tancom, ktorý zo-
žal obrovský úspech a vyčaril 
úsmev na tvári mnohým se-
niorom. Bola to krásna chvíľa 
plná energie a radosti, počas 
ktorej deti ukázali, že myslia 
aj na tých, ktorí už do škôlky 
prísť nemôžu.

4. november patril dňu ma-
terských škôl. Deti sa spolu so 
žiakmi školy vybrali do Kultúr-
neho domu v Tomášovciach 
na predstavenie s názvom 
Chiba. Divadielko deťom od-
halilo krásu priateľstva, pri-
nieslo humor, poučenie a 
kopu zážitkov. Pre mnohých to 
bol prvý kontakt s divadelným 
predstavením v kolektíve a re-
akcie boli naozaj nadšené.

V novembri to u nás aj po-
riadne zadunelo! 19.11.2025 
sme sa zapojili do celosloven-

kovanie zarecitovali pekné 
básničky a zaspievali veselé 
pesničky, ktoré si s pani uči-
teľkami pre nich pripravili.

16. decembra sa deti pred-
stavili pásmom vianočných 
vinšov, scénok, básničiek a 
pesničiek v Kultúrnom dome 
v  Tomášovciach, kde sa ko-
nalo už tradičné slávnostné 
predvianočné posedenie pri 
jedličke, plné koledovania, 
zimnej nálady a spoločnej ra-
dosti. Deti sa na predstavenie 
dlho pripravovali a veľmi sa 
naň tešili, a tak potlesk, ktorý 
zaznel sálou, bol pre nich tou 
najväčšou odmenou.  

V mene celého kolektívu 
Materskej školy Tomášovce 
vám všetkým prajeme na Via-
noce pokoj v duši, šťastie, kto-
ré nič nezruší. V  novom roku 
veľa sily, by ste zdraví dlho žili.

Bc. Michaela Hubená, 
učiteľka

Dianie v našej materskej škole
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V  školskom roku 2025/2026 sa po 
mnohých rokoch zmenila organizačná 
i  personálna štruktúra základnej školy. 
Pani učiteľka D. Fungáčová ukončila pra-
covný pomer odchodom do starobného 
dôchodku. Od 1. septembra 2025 je Zák-
ladná škola v Tomášovciach dvojtriedna 
s  jedným oddelením ŠKD. V prvej triede 
sa vyučujú žiaci 1. a 4. ročníka a triednou 
učiteľkou je Mgr. A. Kocúrová. Druhú trie-
du vedie Mgr. S. Přikrylová a vyučujú sa 
v nej žiaci 2. a 3. ročníka. Popoludnajšiu 
činnosť v ŠKD vykonáva Bc. E. Drenková. 
Napriek personálnej zmene škola organi-
zuje pre našich žiakov pestrý výchovno- 
vzdelávací program. 

V  septembri sme navštívili detské do-
pravné ihrisko v  Buzitke. Privítali sme, 
že od našej poslednej návštevy ihriska 
pribudli v  areáli preliezačky, hojdačky, 
trampolína a lezecká stena. A tak si žiaci 
preverili nielen svoje vedomosti z doprav-
nej výchovy, ale aj svoju fyzickú kondíciu. 
V posledný septembrový týždeň nás pote-
šili žiaci 4. ročníka M. Konôpka a N. Trnko-
vá, ktorí sa zúčastnili šachového turnaja 
„Športom k múdrosti“ a získali 2. miesto vo 
svojej vekovej kategórii.

V  októbri začali svoju činnosť záujmo-
vé krúžky. Pani učiteľky vedú Počítačový 
krúžok, Tanečný krúžok a  krúžok Vševed-
ko. Potešilo nás, že ponuku viesť Športový 
krúžok prijal pán J. Berky, dlhoročný tréner 
mladých futbalistov v obci.

V novembri sme v  spolupráci s mater-
skou školou a  obcou zorganizovali diva-
delné predstavenie Lele z krajiny Uku. Bol 
to poučný príbeh o spoznávaní sveta ľudí 
malou hrdinkou Lele. Predstavenie bolo 
plné hudby, pohybu a spevu a počas ce-
lého programu sa deti do neho aktívne 
zapájali.

Koncom novembra zavítalo do našej 
obce mobilné planetárium. Žiaci  sa počas 
krátkej chvíle zoznámili so   základnými 
javmi astronómie. Sledovali film v 3D ob-
raze na vypuklej kupole nad sebou, pole-
žiačky. Bolo to, akoby ležali v tráve v noci 
na lúke. Vzdelávací program prezentovaný 
zábavnou zážitkovou formou žiakov upú-
tal a vďaka nemu sa dozvedeli množstvo 
zaujímavých informácií o  našej krásnej 
planéte. 

December bol mimoriadne bohatý na 
tradičné i  netradičné podujatia. Najprv 

sme navštívili Divadlo J. G. Ta-
jovského vo Zvolene, kde sme 
si pozreli predstavenie s  ná-
zvom „My chceme divadlo“. 
Zábavná rozprávková cesta so 
štyrmi energickými hercami 
objasnila hravo a  humorne 
princípy fungovania divadla. 
Na záver nechýbal podmanivý 
a vizuálne krásny zážitok v po-
dobe čerstvo vytvorenej roz-
právky O Červenej čiapočke. 

Prvý decembrový týždeň deti v  ŠKD 
pripravovali množstvo krásnych listov Je-
žiškovi, ktoré osobne vhodili do poštovej 
schránky. Bol to skvelý spôsob, ako uviesť 
deti do vianočnej atmosféry, naučiť ich 
starať sa o druhých a podporovať tradície. 
Vianočná nálada pokračovala príchodom 
Mikuláša, ktorý deťom priniesol balíčky 
plné dobrôt. Popoludní pani vychováva-
teľka v  ŠKD pripravila hry, súťaže, tanec 
a veselú zábavu pre deti. Mikulášske po-
poludnie ukončilo posedenie pri spoloč-

nom stole a s dobrým občerstvením, ktoré 
sponzorovalo rodičovské združenie.

Pred odchodom na vianočné prázdniny 
sa uskutočnila Vianočná besiedka, v ktorej 
sa predstavili naši žiaci kultúrnym progra-
mom, ktorý usilovne nacvičovali niekoľko 
týždňov. Úsilie žiakov, ktoré do jeho prí-
pravy vložili, prítomní diváci odmenili veľ-
kým potleskom.

Hodnotným darčekom pod vianočným 
stromčekom pre žiakov a učiteľov je nová 
IKT technika, ktorú sme získali zapojením 
sa do projektu DigiEdu. Tešíme sa, že novú 
interaktívnu tabuľu, farebnú tlačiareň, no-
tebooky a tablety budú môcť žiaci využívať 
nielen na hodinách informatiky. 

Pred nami sú najkrajšie sviatky v  roku 
a k nim patria aj vianočné prázdniny. Že-
lám všetkým našim žiakom, pedagogickým 
i  nepedagogickým zamestnancom ško-
ly a  ich rodinám pokojné prežitie Vianoc 
a načerpanie síl do nového roku 2026.

                                                                                              
Mgr. A. Kocúrová, riaditeľka ZŠ

Novinky zo zázákladnej školykladnej školy
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Milí spoluobčania,

zase sa blíži koniec roka a mne prichá-
dza zbilancovať činnosť Základnej orga-
nizácie Jednoty dôchodcov v  Tomášov-
ciach. Predchádzajúce obdobie činnosti 
bolo popísané do 31.08.2025.

Za mesiac september bolo zasadnutie 
výboru presunuté na 11.09.2025 z dôvodu 
účasti predsedníčky ZO JDS na Krajskej 
rade vo Zvolene. V  dňoch od 16.09. do 
18.09.2025 sa niektorí členovia zúčastnili 
na zájazde na Moravu, ktorý organizovala 
Okresná organizácia JDS Lučenec. Navští-
vili sme Mikulov, Lednice a Valtice. 

07.10.2025 sa niektoré členky našej or-
ganizácie zúčastnili na akcii Mesiac úcty 
k  starším vo Zvolene, ktorú organizova-
la Krajská organizácia Banská Bystrica. 
08.10.2025 bolo zasadnutie výboru, kde 
sme rozdelili úlohy pre prípravu Mesiaca 
úcty k starším v ZO JDS Tomášovce. 

Dňa 15.10.2025 sme zorganizovali pred-
nášku pre seniorov  na tému Prevencia 
pred podvodmi. Prednášajúca bola Nad-
por. Mgr. Ostrihoň z polície.

20.10.2025 sa niektorí naši členovia zú-
častnili  v Lučenci v kine Apollo na filme 
DUCHOŇ. Toto predstavenie bolo pre se-
niorov bezplatné.

Slávnostné podujatie pri príležitosti Me-
siac úcty k starším sme organizovali dňa 
29.10.2025 v spolupráci s obcou Tomášovce 
a  s občianskym združením Zbor pre ob-
čianske záležitosti. V rámci tohto poduja-
tia boli tiež ocenení jubilanti obce za rok 
2025. Za ZO JDS Tomášovce boli ocenení 

Rovenšťanské žaby
Potrebujeme: 
500 g múka polohrubá, 300 ml mlieko, 30 g maslo, 30 g droždie, 20 g cukor kryš-

tál, soľ, 1 vajce, klobása, uhorka, červená kápia

Plnka: 125 g maslo, 2 ks smotanový Bambino syr tavený, 6-7 strúčikov cesnak

Postup: Z droždia, trochu cukru a mlieka si urobíme kvások. Múku preosejeme 
2-3 krát, pridáme soľ, cukor a premiešame. Kvások prilejeme do múky, pridáme roz-
pustené maslo a ešte mlieko. Vypracujeme cesto, ktoré necháme asi 30 minút kysnúť. 
Keď máme cesto vykysnuté, vyvaľkáme ho na pomúčenej doske a vykrajujeme malé 
kolieska. Vytvarujeme malé buchtičky, ktoré dáme na plech vystlaný papierom na pe-
čenie. Na plechu ich necháme ešte 10 minút kysnúť, potom potrieme vajíčkom, po-
sypeme sezamom a dáme piecť. Na plnku rozmiešame maslo so syrom a pretlačeným 

cesnakom. Upečené buchtičky nakrojíme do 
2/3, naplníme plnkou, na kolieska nakrájanou 
klobásou, uhorkou a dozdobíme pásikom ká-
pie, ako keby to bol vyplazený jazyk žaby. 

niektorí členovia za prí-
nos a  rozvoj našej se-
niorskej organizácie.

Zasadnutie výboru 
ZO JDS Tomášovce sa 
dňa 12.11.2025 nekonalo 
z dôvodu nemoci pred-
sedníčky.

Náš spevácky súbor 
Háj spod Haliera sa dňa 
06.12.2025 zúčastnil na 
Vianočnom koncerte, 
ktorý sa konal v kostole 
Evanjelickej cirkvi a.v. 
v Tomášovciach.

Posledné zasadnutie výboru ZO JDS To-
mášovce sa konalo dňa 10.12.2025.

Vážení spoluobčania, chcem vám 
popriať krásne Vianoce, ktoré prežite 
v  kruhu svojich milovaných, veľa zdravia, 
lásky a Božieho požehnania. Všetko dobré 

do nového roku 2026 a verím, že sa stret-
neme aj v  budúcom roku, aby sme ešte 
mohli naplniť svoje sny a  túžby, ktoré sa 
ani vekom nemôžu stratiť.

Mária Kúkeľová
predsedníčka ZO JDS Tomášovce

JEDNOTA DÔCHODCOV
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Demografické údaje o obyvateľoch 
obce Tomášovce od 01.01. do 03.12.2025

Do obce sa prihlásilo na trvalý pobyt 12 obyvateľov
a z trvalého pobytu sa odhlásilo 31 obyvateľov
Celkový počet obyvateľov obce Tomášovce 1331
Počet obyvateľov prihlásených na trvalý pobyt 1318 
z toho muži 655, ženy 663
Počet obyvateľov prihlásených na prechodný pobyt 13 
z toho muži 8, ženy 5
Počet narodených detí 5 z toho 3 chlapci, 2 dievčatá
Počet zomretých obyvateľov 13 z toho 4 muži, 9 žien

� Vypracovala Jana Galádová, matrikárka dňa 03.12.2025

Silvester je dňom plným magických tra-
dícii, veštieb, hlučných zvykov (bičovanie, 
streľba), ceremoniálneho čistenia, ale aj 
príprav na fašiangy a hojnosti jedla, ktoré 
mali odháňať zlé sily a zabezpečiť prospe-
ritu, pričom sny a počasie v tento deň sa 
považovali za predzvesť budúcnosti.

Silvester a Nový rok bol odjakživa spá-
janý s oslavou. Naši predkovia v záujme 
blahobytu, šťastia a zdravia v tom nadchá-
dzajúcom roku dodržiavali viacero zvykov. 

Po Vianociach tu opäť máme koniec roka. 
Niečo staré končí a dáva priestor novému. 
Všetci tak trochu dúfame, že aj lepšiemu.

Silvester a jeho dávne tradície
Silvestrovské aj novoročné zvyky sa na 

Slovensku líšili v závislosti od regiónov.
Posledný deň v roku je známy ako starý 

rok či babí deň. V podvečer na Silvestra sa 
veriaci stretávali v kostole. Konalo sa sláv-
nostné poďakovanie Bohu za celý rok. Po 
ňom nasledovali oslavy.

Na Silvestra sa pripravovala slávnostná 
večera, totožná s tou štedrovečernou. No 
mohlo sa jesť aj mäso. Atmosféru večera 
posledného dňa v roku dotvárali mládenci 
streľbou a práskaním bičom. Nechýbalo ob-

radné umývanie a oblečenie si čistých šiat.
Silvester sa považoval za magický a bol 

spájaný aj s veštbami. Verilo sa, že silvestrov-
ský sen sa naozaj stane. Ranné červené zore 
predpovedalo víchrice, búrky, neúrodu a bie-
du počas roka. Drobný hustý dážď naopak 
predpovedal dobrú a bohatú úrodu.

Obľúbeným zvykom bolo zametanie sme-
tia do kúta miestnosti. Nie však von! Aby sa 
nik „nevymietol“ z domu. Zakázané boli nie-
ktoré domáce práce. Nesmela sa prať, ani 
vešať bielizeň. Údajne by si ten človek na 
seba privodil nešťastie a smrť.

Počas Silvestra sa tradične konali zaká-
ľačky. Plánovali sa 
svadby a všetci sa 
tak pripravovali na 
blížiace fašiangy.

Nový rok – vý-
znamný začiatok 
novej životnej eta-
py

Novoročným zvy-
kom a rituálom sa 
kedysi pripisoval 
veľký význam. Údaj-
ne sa tým pood-

halila budúcnosť. Zároveň znamenali istú 
ochranu pred zlým a mali priniesť šťastie 
a bohatstvo.

Čo sa nesmelo a čo naopak muselo 
dodržiavať?

Prvý človek, čo domu vstúpi, môže 
ovplyvniť budúcnosť rodiny. Nemala to byť 
žena, chorý a ani starý človek. V ideálnom 
prípade to mal byť mladý zdravý muž, či 
chlapec.

Na novoročnom stole nesmelo byť mäso 
z hydiny, s ktorým by odletel všetok maje-
tok. Nesmelo chýbať mäso bravčové, naj-
lepšie pečené prasiatko. Malo to priniesť 
rodine šťastie. Podávala sa tiež šošovica a 
jedlá s makom. Boli symbolom hojnosti a 
bohatstva.

Na Nový rok musela byť celá domácnosť 
čistá. To preto, aby takou ostala aj po zvy-
šok roka. Ženy chodili do kostola odeté v 
bielom. Tým si údajne zabezpečili úrodu 
kvalitného ľanu. Na novoročnú návšte-
vu nikdy nie s prázdnymi rukami! Aj cudzí 
návštevníci museli priniesť aspoň koláč či 
peniaze. Do rodiny tak priniesli hojnosť. Na 
Nový rok musí byť všetko v domácnosti na 
mieste. Nič nemôže byť ani požičané – inak 
by to v domácnosti celý budúci rok chýbalo.

Ako na Nový rok, tak po celý rok …
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ŠACHOVÉ 
NOVINKY

Po krátkej letnej prestávke vyplnenej 
účasťou na regionálnych turnajoch sa v 
septembri naplno rozbehla nová šachová 
sezóna nášho klubu.

Po úvodnom stretnutí rodičov a priate-
ľov klubu sme sa naplno vrhli do trénin-
gového procesu a postupne aj do turnajo-
vého a ligového kolotoča.

V októbri odštartovali všetky ligy. V tej-
to sezóne sa zapájame do tretej, štvrtej a 
piatej ligy.

3. liga 
V tretej lige (najvyššej krajskej súťaži) 

dostávajú popri ostrieľaných starších hrá-
čoch príležitosť aj naši najlepší mládežníci. 
Stihli sme odohrať 3 kolá, po ktorých náš 
A tím figuruje na priebežnej štvrtej priečke 
po dvoch víťazstvách a jednej prehre.

V prvom kole k nám zavítal vlaňajší pr-
voligista zo Zvolena a odniesol si z Tomá-
šoviec porážku 7:1. V jednoznačnom zápase 
sme dosiahli šesť víťazstiev a dve remízy, 
neprehral nikto.

V druhom kole sme cestovali do Sloven-
ských Ďarmôt, kde hrá svoje domáce zápasy 
zahraničné družstvo v lige, Apci Sakk z Ma-
ďarska, podľa súpisky najväčší favorit ligy.

Súpera sme sa vôbec nezľakli, ale po 
dosť nešťastnom priebehu prehrávame 
najtesnejším rozdielom 3.5 : 4.5. Ak by naši 
mladí šachisti na prvých šachovniciach 
dotiahli svoje výborné pozície do víťazné-
ho konca, mohli sme sa postarať o veľké 
prekvapenie. Napriek tomu sme v tomto 
zápase zanechali výborný dojem a súpe-
rom ukázali, že s nami treba vážne rátať.

V zápase sme zaznamenali 3 výhry, 1 re-
mízu a 4 prehry.

V treťom kole k nám pricestoval ďal-
ší silný súper Banská Bystrica. Tentokrát 
sa nám šťastie otočilo tvárou a v zápase, 
ktorého výsledok bol dlho na vážkach, na-
koniec víťazíme 4.5 : 3.5. Za vyrovnaného 
stavu sa dohrávala posledná partia, kde 
náš najskúsenejší a najstarší hráč stál 
na prehru, pozdejšie partiu vyrovnal a v 
koncovke svojho mladého súpera dokázal 
dokonca poraziť. V zápase sme dosiahli 3 
víťazstvá, 3 remízy a 2 prehry.

4. liga 
Vo štvrtej lige majú hlavné slovo naši 

mládežníci, doplne-
ní o pár skúsených 
hráčov. Po troch 
odohraných kolách 
patrí tímu Tomášov-
ce B priebežne vyni-
kajúce 2. miesto.

V prvom kole sme 
doma privítali súpe-
ra z Kremnice, nad 
ktorým sme relatív-
ne bezpečne zvíťazi-
li v pomere 5.5 : 2.5. 
Naši hráči 5 partií 
vyhrali, získali 1 remízu a 2 prehry.

V druhom kole nás čakala cesta do Stož-
ku, kde nám zápas veľmi chutil a vylepšili 
sme si skóre po jednoznačnej výhre 6.5 : 
1.5, keď sme 5-krát zvíťazili, 3-krát remizo-
vali a neprehral nikto.

V treťom kole k nám pricestoval tím z 
Rimavskej Soboty (vlani ešte treťoligisti) v 
najsilnejšom možnom zložení. Naši hráči 
sa ho však nezľakli a statočne bojovali o 
svoje postavenie lídra tabuľky. Nakoniec 
tesne prehrávame 3.5 : 4.5, hanbu sme si 
však vôbec nespravili, skôr naopak. A to 
ešte hostia môžu hovoriť o šťastí, že za 
nás nenastúpili hráči z prvých šachovníc 
zostavy. Aj po tejto tesnej prehre zostáva-
me v hre o prvenstvo, keď na priebežného 
lídra zo Sliača strácame na druhom mies-
te len jeden bod.

5. liga
Piatu ligu hrajú za náš klub výlučne 

mladí hráči.
V prvom dvojkole sme privítali nováčika 

súťaže, novozaložený klub z Revúcej.
Po zaujímavom priebehu s ním v prvom 

kole tesne prehrávame 2:3 (zaznamenali 
sme 1 výhru, 2 remízy a 2 prehry). V dru-
hom kole sme trochu pozmenili a posilnili 
zostavu a výsledkom bola tentokrát naša 
výhra v pomere 3:2 (3 víťazstvá a 2 prehry).

Po tomto dvojkole figuruje tím Tomá-
šovce C na delenom druhom mieste po-
radia. Dôležité zápasy nás však ešte len 
čakajú.

Tomášovská liga
Prvými dvoma turnajmi sa rozbehol ďal-

ší, v poradí už 4. ročník Tomášovskej ligy, 
kde si svoje sily merajú popri mladých 
hráčoch aj tí dospelí.

V prvom turnaji sa zišlo celkovo 94 
šachistov (mládež do 14 rokov 45 hráčov, 
open 49 hráčov). Z našich hráčov si me-
dailové umiestnenia vybojovali títo: 

•	 zlato Šimon Skýpala (GPX+ CH), Adam 

Badinka (Open), 
•	 striebro Filip Ballo (Open), Nela Bys-

trianska (D11), Franislav Knechta (CH11), 
•	 bronz Tomáš Skýpala (CH11) a Peter Ja-

ník (CH14). 

Tesne za medailami, ale výborné výkony 
podali Matej Konôpka, Branislav Knech-
ta, Žofia Szakálová, Nina Trnková a Filip 
Brand.

Druhého turnaja sa zúčastnilo 88 hrá-
čov (mládež 39, open 49 hráčov). Na me-
daily tentokrát dosiahli títo naši hráči: 
•	 striebro Nela Bystrianska (D11), Žofia 

Szakálová (D14), Filip Ballo (Open), 
•	 bronz Franislav Knechta (CH11) a Filip 

Brand (GPX+CH).

Cestu na naše turnaje si nachádzajú 
hráči zo všetkých končín Slovenska a sme 
radi, že aj takouto formou robíme dobrú 
reklamu našej obci a šachisti Slovenska už 
Tomášovce dobre poznajú.

Náš klub má za sebou na výsledky veľmi 
bohatý a úspešný rok 2025.

Ďakujeme za celoročnú podporu obci 
Tomášovce na čele s pánom starostom 
a obecným zastupiteľstvom, ako aj Vám 
všetkým, ktorí nám fandíte a podporujete 
náš šachový klub.

Tomášovskí šachisti Vám želajú šťastné 
a veselé Vianoce a do nového roka len to 
najlepšie!

� René Ballo
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Šachový turnaj 
„Športom k múdrosti“

V posledný septembrový deň sa 
priestory Spojenej internátnej školy Ka-
rola Supa zmenili na arénu plnú sústre-
denia, napätia i radosti z hry. Konal sa tu 
šachový turnaj Športom k múdrosti, kto-
rý bol pripravený v spolupráci so šacho-
vým klubom ŠK Junior Tomášovce. Pod-
ujatie prilákalo až 64 mladých šachistov 
zo základných škôl v Lučenci, v Dolnej 
Strehovej a v Tomášovciach.

Od prvých ťahov bolo v miestnosti cítiť 
atmosféru sústredeného ticha, prerušo-
vaného len občasným zaškrípaním figúrky 
po šachovnici či povzbudzujúcimi pohľad-
mi spoluhráčov. Každá partia bola malým 
súbojom mysle, taktiky a trpezlivosti, no 
zároveň ju sprevádzala priateľská rivalita 
a dobrá nálada.

Naši žiaci ukázali, že trpezlivosť a tré-
ning prinášajú svoje ovocie. Dosiahli vý-
borné výsledky:

2. miesto medzi mladšími žiakmi získal 
Matej Konôpka

2. miesto medzi mladšími žiačkami zís-
kala Nina Trnková

Turnaj tak nebol len súťažou, ale aj 
stretnutím plným radosti, nových priateľ-
stiev a cenných skúseností. Všetkým účast-
níkom srdečne blahoželáme, ďakujeme im 
za krásnu reprezentáciu školy a držíme pal-
ce v druhom kole tejto šachovej série.

Stolnotenisový klub Tomášovce vstú-
pil do sezóny 2025/2026, počas ktorej 
sa jeho hráči predstavia vo viacerých 
ligových súťažiach a prestížnych turnaj-
och. Klub chce potvrdiť svoje miesto na 
stolnotenisovej scéne vďaka kvalitnej 
príprave hráčov, aktívnej účasti v ligách a 
organizovaniu významných podujatí.

Súťažné ligy: Druhá liga Banskobys-
trického kraja, štvrtá a  piata liga oblasti 
Rimavská Sobota, a prvá liga mladšieho 
žiactva Banskobystrického kraja, kde sa 
predstavia dve družstvá.

V seniorskej kategórii sa Tomášovce 
predstavia v 2. lige, kde si družstvo zme-
ria sily s najlepšími tímami kraja. Základ 
družstva tvoria hráči: Goljan, Kačáni, Hoff-
mann, Tichý a  mladší hráči: Jakub Kocúr 
(15 rokov), Adam Kanda (14 rokov), Adrián 
Paulovič (18 rokov), Emka Kačániová (16 
rokov) a najmladší hráč ligy, Eliáš Ifrim (12 
rokov), ktorí majú príležitosť nabrať skúse-
nosť vo vyššej lige.

Súťaž začala 20.09.2025 a  po 5. kole je 
naše družstvo na 9.mieste.

Podrobnejšie https://www.stolnytenis.
info/liga/sezona-2025-26-2-liga-muzi-
kstz-banska-bystrica/tabulka 

Okrem toho klub postavil aj tímy v 4. a 5. 
lige oblasti Rimavská Sobota. Tieto nižšie 
ligy poskytujú priestor na rozvoj mladších 
hráčov, ktorí získavajú cenné skúsenosti 
a pripravujú sa na výzvy vo vyšších súťa-
žiach.

Podrobnejšie:
4.liga https://www.stolnytenis.info/

liga/sezona-2025-26-4-liga-muzi-ostz-ri-
mavska-sobota/tabulka 

5.liga https://www.stolnytenis.info/
liga/sezona-2025-26-5-liga-muzi-ostz-ri-
mavska-sobota/tabulka 

V mládežníckych súťažiach sme posta-
vili dve družstvá, v 1. lige Banskobystrické-
ho kraja mladších žiakov: Gasper Michal, 
Holubová Lia Katarína, Goljanová Nelka, 
Vreštiaková Annabella, Máliš Mirko, Janí-
ková Saška, Kamenská Laura,  ktorí ukázali 
sľubný potenciál a túžbu zlepšovať sa. 

Podrobnejšie : https://www.stolnytenis.
info/liga/sezona-2025-26-1-liga-mladsie-
ziacky-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystri-
ca/tabulka 

Medzinárodný Satellite Tour Senec
Prvým z vrcholov sezóny bol medzi-

národný satelitný turnaj, ktorý sa konal 
v Senci v dňoch 10. a 11. augusta 2025. Tur-
naj prilákal hráčov nielen zo Slovenska, 

ale aj z okolitých krajín. Tento prestížny 
turnaj priniesol množstvo napínavých zá-
pasov a ukázal vysokú úroveň stolného te-
nisu a súčasťou turnaja boli aj hráči náš-
ho klubu: Jakub Kocúr, Adam Kanda a Ilja 
Surový.

Mládežnícke súťaže a turnaje
Mládežnícka kategória zohráva v klube 

dôležitú úlohu, čo by sa malo prejaviť v 
účasti na viacerých významných podu-
jatiach sezóny ako sú Slovenský pohár 
mládeže (SPM), Bodovací turnaj mláde-
že Banskobystrického kraja, Regionálne 
podujatia.

Budúcnosť a plány
Začiatok sezóny 2025/2026 bol pre Stol-

notenisový klub Tomášovce náročný, ale 
úspešnejší ako minuloročný a tešíme sa 
na ďalšie výzvy v nadchádzajúcom roku 
a pokračujeme v práci na rozvoji talento-
vanej mládeže. Vďaka odhodlaniu hráčov 
a podpore trénerov i fanúšikov má klub 
pevné základy na dosahovanie ešte vyš-
ších cieľov v budúcnosti.

Tomášovce sú hrdé na svojich hráčov, 
ktorí reprezentujú klub s nadšením a 
športovým duchom a neustále pracujú na 
tom, aby stolný tenis v regióne rástol.

Touto cestou sa chce Stolnoteniso-
vý klub Tomášovce poďakovať starostovi 
obce Tomášovce Jánovi Mičudovi za pod-
poru, spoluprácu a vytváranie podmienok 
na rozvoj športu v našej komunite, tré-
nerom mládeže Jánovi Kocúrovi, Milanovi 
Goljanovi, rodičom, ktorí sa tiež svojou 
mierou podieľajú na fungovaní klubu. 
Vaša snaha a úsilie sú pre nás veľkou in-
špiráciou a vážime si vašu pomoc pri na-
šich aktivitách a úspechoch. Ďakujeme!

Záverom by som chcel všetkých pozvať 
na Trojkráľový turnaj, ktorý sa uskutoční 
dňa 10.01.2026. Všetci ste vítaní!

� Miroslav Tichý

Stolnotenisový klub Tomášovce: Sezóna 2025/2026

https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-2-liga-muzi-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-2-liga-muzi-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-2-liga-muzi-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-4-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-4-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-4-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-5-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-5-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-5-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-1-liga-mladsie-ziacky-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-1-liga-mladsie-ziacky-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-1-liga-mladsie-ziacky-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2025-26-1-liga-mladsie-ziacky-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
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Po návrate do krajskej súťa-
že VI. ligy skupiny D, mužstvo 
TJ Slovan Tomášovce pod ve-
dením trénera Juraja Randlís-
ka vstúpilo do bojov o  body 
do tabuľky začiatkom augus-
ta. Tréningový proces strie-
dali lepšie chvíle s  väčším 
počtom hráčov, až ku koncu 
z objektívnych príčin sa hráči 
schádzali v  nie takých poč-
toch, aké by si predstavoval 
tréner, či vedenie. Každopád-
ne prvú polovicu môžeme 
hodnotiť pozitívne, keďže bez 
jedinej prehry sídlime na 1. 
mieste tabuľky a  body sme 
stratili len v domácom zápa-
se proti Hnúšti, kde sme sa 
rozišli remízou 2:2. Aj v tomto 
zápase sme síce prehrávali 
0:2, ale nakoniec sme zahodi-
li množstvo vyložených šancí 
a  tesne pred koncom aj po-
kutový kop. Za umiestnením 
v  tabuľke sa skrýva 11 výhier, 
1 remíza, čo v konečnom dô-
sledku odzrkadľuje 34 bodov 
a  pozitívne skóre 61:11. Naj-
lepším strelcom v  mužstve 
a aj v súťaži je náš hráč Joao 
Vitor Franz, ktorý sa u  nás 
rýchlo udomácnil a  snaží sa 
na sebe pracovať – zazna-
menal 15 presných zásahov. 

Zhodnotenie jesennej časti futbalovej sezóny 2024/2025 
v klube TJ SLOVAN TOMÁŠOVCE

Začiatkom januára odštartu-
jeme zimnú prípravu, kde už 
máme dohodnuté priateľské 
stretnutia a budeme pracovať 
na čo najlepších výsledkoch 
pre Tomášovce.

Mládežnícke kategórie TJ 
Slovan Tomášovce vedie hráč 
,,A“ mužstva Ján Dobročka, 
ktorý je neraz s deťmi na ih-
risku aj 5-6 dní v týždni, za čo 
mu patrí veľká vďaka. S deťmi 
pracuje zodpovedne a  snaží 
sa im odovzdávať čo najviac 
futbalových skúseností a  rád 
do ich budúcich kariér. 

Na záver by sme sa chceli 
poďakovať obci Tomášovce za 
podporu a našim skvelým fa-
núšikom za neustále povzbu-

HARMONOGRAM vývozu odpadu na rok 2026
Zmesový komunálny odpad bude vyvážaný každý nepárny týždeň v stredu:
14.01., 28.01., 11.02., 25.02., 11.03., 25.03., 08.04., 22.04., 06.05., 20.05., 03.06., 

17.06., 01.07., 15.07., 29.07., 12.08., 26.08., 09.09., 23.09., 07.10., 21.10., 04.11., 18.11., 
02.12., 16.12., 30.12.

Triedený odpad - papier, plasty, sklo bude vyvážaný v utorok:
27.01., 24.02., 24.03., 21.04., 19.05., 16.06., 14.07., 25.08., 22.09., 20.10., 17.11., 15.12.

Vývozy, ktoré pripadnú na štátny sviatok sa vyvezú v ten deň alebo budú presunuté 
na iný termín, o ktorom vás budeme dopredu informovať.

dzovanie, či už na domácich 
alebo vonkajších zápasoch. 
Veríme, že v  novej sezóne si 
cestu na náš štadión a zápa-
sy nájde opäť čo najviac ľudí 
a dúfame, že sa im za to od-
vďačíme dobrými výsledkami 
a peknou hrou. ĎAKUJEME!

Pravidelné a  aktuálne in-
formácie si môžete prečítať aj 
na našej facebookovej strán-
ke: TJ Slovan Tomášovce.

                                                                                            
Dominik Badinka, 
prezident klubu


